
Історія і теорія політичних партій 
 
Дисципліна обов’язкова професійної підготовки 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: вивчення основних тенденцій 

функціонування та розвитку політичних партій та партійних систем, що відображають 
реальний процес включення їх у діяльність та реалізацію політичної влади і політичних 

інтересів. 
Основні завдання навчальної дисципліни: порівняльний аналіз партійних систем 

світу, аналіз еволюційних/трансформаційних процесів стосовно окреслених інститутів; 

засвоєння інструментів аналізу політичних партій та партійних систем, а також ознайомлення 

із практикою організації політичних партій. 
Компетентності:  

Загальні:  
ЗК 04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, 

застосування інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 06. Здатність приймати обґрунтовані рішення та працювати в команді. 
ЗК 07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність), бути критичним і самокритичним.  
ЗК 12. Здатність діяти політично й соціально відповідально та свідомо. 

Фахові (спеціальні): 

ФК 04. Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку 
влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, 

політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів. 
ФК 05. Застосування ключових політологічних понять, теорій і методів до аналізу 

владно-політичних відносин, політичних інститутів та ідей відповідно до певного історичного 

або сучасного контексту. 
ФК 07. Здатність використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи для 

аналізу політики на місцевому, національному та міжнародному рівнях. 
 

Програмні результати навчання: 

ПР 09. Розв’язувати широке коло політологічних проблем та задач шляхом розуміння їх 
фундаментальних основ та ефективного використання як теоретичних, так і практичних знань, 

навичок, методів. 
ПР 10. Застосовувати ключові політологічні поняття, теорії та методи до аналізу владно-
політичних відносин політичних діячів, інститутів та ідей  відповідно до певного історичного 

або сучасного контексту. 
ПР 12. Обґрунтовувати напрями змін у політичній сфері, відповідно до умов, що змінюються, 

на основі знання та розуміння принципів розвитку цієї сфери. 
ПР 16. Володіти навичками політичної діяльності, а також здатність планувати власну роботу 
і брати участь у плануванні та координації роботи органів державної влади та місцевого 

самоврядування, політичних партій, ЗМІ. 
ПР 18. Приймати обґрунтовані та виважені рішення, оцінюючи їх можливі впливи на 

представників різних політичних сил та соціальних груп. 

 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Суть поняття «політична партія». Походження партій та їх роль в житті суспільства . 
Тема 2. Етапи історичного розвитку політичних партій. Передумови виникнення і еволюція 

партії. 
Тема 3. Етапи становлення теорії політичних партій. 
Тема 4. Функції політичних партій. 



Тема 5. Партійне керівництво. 
Тема 6. Типологія та класифікація політичних партій. 
Тема 7. Партійна система. Типологія партійних систем. 

Тема 8. Основні типи партійних систем. 
Тема 9. Способи визначення конфігурації партійних систем. 

Тема 10. Головні ідеологічні типи політичних партій. 
Тема 11. Політичні партії та рухи України та формування національної свідомості. 
Тема 12. Сучасні громадські об’єднання та рухи України. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 180 год 

Кількість кредитів 6 

Форма семестрового контролю: екзамен 
 


